TES EXPONENTIELLE feuille 99a

Partie A
On donne ci-dessous la courbe représentative € d'une fonction définie et dérivable
sur l'intervalle [-3 ; 2]. On note ' la fonction dérivée de la fonction f.

Le point A de coordonnées (0 ; 3) appartient a la courbe %'y,
B est le point d'abscisse 1 appartenant & la courbe €.

B L TR

On dispose des informations suivantes :
« la fonction f est strictement décroissante sur les intervalles [-3 ; —0,5] et
[1; 2] et elle est strictement croissante sur [-0,5; 1];
+ ladroite A d’éguation y=0,5x+3 est tangente 4 la courbe %'r au point A;
+ latangente A’ i la courbe 6 au point B est paralléle 4 'axe des abscisses.
Chaque réponse devra étre justifiée.

1. Donner la valeur de f'(1).

2. Quel est le signe de f'({—2)?

3. Donner la valeur de f'(0).

4. Le point A est-il un point d'inflexion de la courbe %' ?

4]

1
. Déterminer un encadrement par deux entiers consécutifs def flx)dx.
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TES EXPONENTIELLE feuille 99b

Partie B

On admet qu'il existe trois réels a, b et ¢ pour lesquels la fonction f représentée dans
la partie A est définie, pour tout réel x de [-3; 2], par:

fix) = (ax® + bx+¢)e” +5.

1. Enutilisant I'un des points du graphique, justifier que ¢ = -2,

2. On admet que la fonction dérivée ' est donnée, pour tout réel x de [-3; 2],
par:

fl(x)=(ax" +(2a+ b)x—2+ b)e”.
En utilisant les résultats de la partie A, justifier que b= 2,5 puis que a=—1.
Partie C
On admet que la fonction f est définie pour tout réel x de [-3; 2] par

flx)=(-x"+2,5x—2)e" +5.
1. Veérifier que pour tout réel x de lintervalle [-3 ; 2]
Fix) =(-x" +0,5x+0,5) e™.

2. Ftudier le signe de f' puis dresser le tableau de variation de f sur [-3; 2).
3. a. Justifier que I'équation f{x) = 0 admet une unique solution a sur [1; 2).

b. Donner la valeur de a arrondie au centiéme.



